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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Οι «ΝΟΜΟΙ» του Πλάτωνα πάντα με γοήτευαν. 
Όμως οι ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ του Παύλου Πισσάνου, 
κυριολεκτικώς με συγκλόνισαν.

Ο συγγραφέας τολμά ν΄ αναζητήσει τις ρίζες του Νόμου μέσα από τους 
πολυδαίδαλους και πολύπλοκους Αριθμούς και Εξισώσεις της σύγχρονης 
Επιστήμης, για να φέρει στο φώς αυτό που δεν έκανε ούτε ο Πλάτων ούτε ο 
Αριστοτέλης: Να συνδέσει και να τεκμηριώσει με εγκυρότητα την «φύσιν της 
Ζωής» στον Επίγειο και τον Επουράνιο κόσμο, συνδέοντας τα Μαθηματικά, 
τη Φυσική και τις Εξισώσεις με την κλασική Φιλοσοφία.

Απαλλαγμένος από τους σαθρούς δογματισμούς των Πολιτικών, των 
Θρησκευτικών και των Επιστημονικών δοξασιών, που έχουν κοινή πηγή 
τους  τα διεθνή κέντρα εντολών, ο Παύλος Πισσάνος αντιστέκεται στην 
θεωρία του Michelson & Morley για τον «αναπόδεικτο Αιθέρα», τον οποίο 
περίτρανα αποδεικνύει, παίρνει θέση απέναντι στην παθητική  ερμηνεία της 
Θεωρίας της Σχετικότητος, αντιστρατεύεται την αναπόδεικτη Θεωρία της 
Μεγάλης Έκρηξης, μάχεται αποτελεσματικά κατά της Θεωρίας της Εξέλιξης 
των ειδών, καταρρίπτει τη Μυστικιστική Θεωρία της Μετενσάρκωσης, τολμά 
και «πεθαίνει σε πρώτο πρόσωπο» για ν’ αποδείξει τη «Συνέχεια της Ζωής», 
διεισδύει στα άδυτα της Αριστοτελικής «Ακινησίας», εξηγεί τους «Νόμους» 
των Πυθαγορείων Αρχετύπων, των Κωδίκων και των Αριθμών κι έρχεται  
«πρόσωπο με πρόσωπο» με τον Υιό του  Θεού.

Ο αναγνώστης, μέσα από την πυκνότητα των γνωσιολογικών πληροφοριών, 
το ποιοτικό κύρος τους και την αναμφισβήτητη επιστημονικότητά τους, 
ανάγει το έργο σ’ ένα πραγματικό Ευαγγέλιο Ηθικής Διδασκαλίας και του 
τελικού προορισμού της ανθρώπινης ψυχής.

Τολμώ να πω, ότι ο συγγραφέας με πήρε από το χέρι, διαβήκαμε τους 
διαδρόμους ενός Επίγειου Κόσμου, όπως ποτέ στη ζωή μου δεν τον είχα 
αντιληφθεί, μπήκαμε ανενόχλητοι στον Επουράνιο Κόσμο και μέσα από τη 
θέαση του «Τροχού της Αιωνιότητος» πείσθηκα ότι, πράγματι είμαι αιώνιος 
και έχω μέσα μου μια ψυχή που δεν θα πεθάνει ποτέ.

Διαβάστε, μελετήστε κι αγαπήστε το θαυμάσιο αυτό πόνημα.
Ανακαλύψτε μέσα από τις σελίδες του, γιατί ήρθατε και ποιο σκοπό 
υπηρετείτε σ’ αυτόν τον κόσμο.

Ο συγγραφέας σας δείχνει το δρόμο.

Dr. ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ Λ. ΜΠΟΥΡΟΔΗΜΟΣ  Ph.D (M.Ι.Τ.)
Καθηγητής Υδροδυναμικής - Περιβαλλοντικής Φυσικής 

Πανεπιστημίου Rutgers N.J. U.S.A 

Μέλος της Ακαδημίας Ν.Υ. - Αντ. Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών
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ΕΝΑ ΕΠΙΤΕΥΓΜΑ

Συνεχής παραμένει η διαδοχή των στοχαστών και των ερευνητών που εκοσμολόγησαν, εμπνεόμενοι από 
την αρχαίαν ελληνική διανόηση: από τον Κοπέρνικο και τον Kepler κι από τον Newton και τον Leibmiz 
μέχρι τον Bohr, όλοι απέβλεψαν προς το Εν που ενομοθέτησε το Σύμπαν.
Ο Παύλος Πισσάνος, με το έργο του, προσβλέπει προς το Σύμπαν αυτό, το οποίον ο ίδιος αφήνει να 
τον ελκύσει, ώστε εντός του να βιώσει το Απόλυτον. Τα μεταφυσικά προβλήματα που θέτει, σ’ Εκείνο 
τον οδηγούν, συμπαρασύροντας και τον αναγνώστη, τόσο λογικά διαρθρώνονται και τόσο γλαφυρά 
διατυπώνονται.
Συγχαίρω τον συγγραφέα για την τόλμη του και για το επίτευγμά του.

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΣ    Ακαδημαϊκός
Επίτιμος Καθηγητής Φιλοσοφίας Πανεπιστημίου Αθηνών

Οι Αρχαίοι Έλληνες ενωρίς διαπίστωσαν ότι η φιλοσοφία είναι κατ’ουσίαν “μελέτη θανάτου”. Πιστό 
στη διαπίστωση αυτή, το φιλοσοφικό πόνημα του ερευνητού συγγραφέως και διανοητού Παύλου 
Πισσάνου, οι Νόμοι του Σύμπαντος στην Επίγεια και Επουράνια Ζωή, μας αναβαπτίζει στα διαυγή 
ύδατα της Αρχαίας Ελληνικής διανόησης και μέσα από τη συνολική εμπέδωση αυτής της διανόησης 
από τις Προσωκρατικές ρίζες της μέχρι τα μεγάλα φιλοσοφικά συστήματα, που αυτή τροφοδότησε, 
μας προσφέρει μια ολοκληρωμένη (φιλοσοφικώς και επιστημονικώς) εικόνα της δομής και των αρχών 
λειτουργίας του Σύμπαντος. Η εγκυρότης των φιλοσοφικών δεδομένων, επί των οποίων θεμελιώνει τις 
θέσεις του ο ίδιος, για οντολογικούς πυλώνες, όπως ο Αιθέρας, ο Χρόνος και η Σχετικότης, προερχόμενη 
από την σε βάθος κατανόηση των μεγάλων διδασκάλων Προσωκρατικών, Πλάτωνος και Αριστοτέλους, 
σε συνδυασμό με τις πλέον σύγχρονες προσεγγίσεις των Φυσικών Επιστημών, επιτρέπει τη διατύπωση 
μοναδικών φιλοσοφικών προσεγγίσεων, επί των κορυφαίων ζητημάτων της Ζωής, του Θανάτου και της 
Μετά θάνατον Ζωής.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΠΑΛΑΜΙΩΤΟΥ - ΘΩΜΑΪΔΟΥ    
Δρ. Φιλοσοφίας, Τομέας Φιλοσοφίας, Φιλοσοφικής Σχολής Πανεπιστημίου Αθηνών

Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων

«Ο Παύλος Πισσάνος είναι ένα από τα πραγματικά πλούσια, διαπεραστικά μυαλά που αναζητούν 
αδιάκοπα απαντήσεις σε βαθιά ερωτήματα της ζωής. 
Μετά από την μεγάλη επιτυχία του έργου του “From Aristotle to Hawking”, ο Παύλος έχει γράψει το 
νέο του βιβλίο, «ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΖΩΗ!», με το 
οποίο επιδιώκει να αποκαλύψει τις εσωτερικές λειτουργίες  αυτής της μεγάλης Κοσμική Άποψης, που 
είναι η πηγή όλων των Συμπαντικών Νόμων…
…Θα ήθελα να συστήσω   αυτό το βιβλίο  ιδιαίτερα στους αναγνώστες που ενδιαφέρονται πραγματικά 
για την απάντηση στα αιώνια ερωτήματα ως προς το «ποιοι είμαστε», «γιατί είμαστε εδώ» και «πού 
πηγαίνουμε».
Παρόλο που μπορεί να υποστηριχθεί, ότι δεν μας έχει προσφέρει μια πλήρη σειρά από απαντήσεις 
σε αυτά τα ερωτήματα, είναι ισχυρισμός μου, ότι ο Παύλος Πισσάνος κατάφερε θαυμάσια στους 
«ΝΟΜΟΥΣ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΖΩΗ!», να μας δώσει 
μια αριστοτεχνική επισκόπηση για το πώς λειτουργούν οι Νόμοι και πως αυτοί έχουν εργαστεί στο 
παρελθόν, καθώς και μια προεπισκόπηση της σπουδαιότητάς τους για εμάς στο μέλλον.
Ο Παύλος Πισσάνος έδειξε και πάλι μεγάλο θάρρος και εύρος της όρασης, στην προσπάθειά του να βρει 
τις «Οικουμενικές Αρχές στο επίκεντρο του Κόσμου».

Dr. SCOTT A. OLSEN,  Ph.D.  
Professor of Philosophy at Central Florida Community University – Florida, USA

«Οι Νόμοι του Σύμπαντος είναι ένα καταπληκτικό ανάγνωσμα για Σκεπτομένους και Πιστούς, που 
γεννά ιδέες και ερωτήματα και αποκαλύπτει το μυστήριο του Σύμπαντος και του μυαλού μας».

URI  GELLER
www.urigeller.com
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ΕΞ’ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΩΣ ΑΛΗΘΕΙΑ

O εμπνευσμένος συγγραφεύς, αποδεικνύει με το εμβριθές τεκμηριωμένο πόνημά του, ότι ο Θεός 
προσδιορίζει την ομοιογεννοποίησην της ανθρώπινης ψυχής εις Θεικήν Ουσίαν, καθ’ ότι πνεύμα ο 
Θεός, πνεύμα και ο άνθρωπος…
…συνιστά θεμελιώνει μορφοποιεί και αποδεικνύει με απόλυτα επιστημονική - φιλοσοφική τεκμηρίωση, 
την εξ’ Αποκαλύψεως Αλήθεια της τελικής μεταπτώσεως του ανθρώπου, από την τρικυμίαν του βίου εις 
την θέωσιν.

Dr.  ΕMMANΟΥΗΛ ΜΠΑΝΤΟΥΒΑΣ
Χειρουργός – Καθηγητής Χειρουργικής Πανεπιστημίου Αθηνών

Μέλος της Ακαδημίας Επιστημών της Νέας Υόρκης

O Παύλος Πισσάνος, ο νέος Carl Sagan της Ευρώπης, μας εκπλήσσει και πάλι με αυτό το καταπληκτικό 
βιβλίο  ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ,  το οποίο μας μεταφέρει νέες συναρπαστικές απόψεις της 
Φυσικής αλλά και της Μεταφυσικής. 
Τα επιχειρήματά του είναι βασισμένα στις Ιδέες του Σωκράτη, του Πλάτωνα, του Αριστοτέλη, και άλλων 
Ελλήνων φιλοσόφων, καθώς και στα σύγχρονα επιστημονικά επιτεύγματα.
Διαχειρίζεται με εξαιρετική δεξιοτεχνία την μοντέρνα  Θεωρία των Υπερχορδών, μια θεωρία του Όλου 
η οποία εισήχθη βασικά από  τον Πυθαγόρα πριν από δυόμιση χιλιάδες χρόνια.  
Ο συγγραφέας  μας αποκαλύπτει μια εντελώς νέα πλευρά κατανόησης της  Ζωής, του Θανάτου, της 
ψυχής, ως μέρους του Θεού, και της μετά θάνατον Ζωής. 
Θεωρεί  τη Γη και τον Παράδεισο ως Ένα, και την Ατομική Ψυχή ως μέρος της Παγκόσμιας Ψυχής… 
ένας σπινθήρας από μια Μεγάλη Θεϊκή Φλόγα. 
Αυτό το εννοεί και το πιστεύει πραγματικά στην ιδιωτική του ζωή, με την δημιουργία ενός ενός  μικρού 
Παραδείσου στην Ελληνική Γη, με το όνομα Eptapolis, μιας νέας Ακαδημαϊκής Πόλης, κοντά στην 
Αθήνα. 
Ο Π. Πισσάνος αποδεικνύει  με τρανταχτά επιχειρήματα την αλληλεπίδραση του Μικρόκοσμου με το 
Μεγάκοσμο, την δράση της Εσωτερικής Ενόρασης και της Μαγείας της Θείας Πραγματικότητας, αναλύει 
το κάλλος της Κβαντικής Μηχανικής, και παίρνει τολμηρές θέσεις στις αμφισβητούμενες υποσχέσεις  
της Θεωρίας της Σχετικότητας. 
Συγχρόνως κατατροπώνει τη θεωρία του Big Bang, και επανεισάγει, με βάθος σκέψης, τη Θεωρία 
του Αιθέρα. Οι απόψεις του συγγραφέα αφορούν σε ένα Αιθέρα, ως ενοποιητή του Σύμπαντος με το 
Αντισύμπαν, που συγκροτεί ως δομικό υλικό όλα τα πράγματα της Φύσης και του Κόσμου. 
Καταδεικνύει  πώς ο μεσολαβητής Αιθέρας ενοποιεί το «Εγώ» μας με το «Υπερεγώ, για να γίνει Ένα με 
τον ίδιο τον Δημιουργό. 
ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ είναι ένα καταπληκτικό ανάγνωσμα, ένα απαραίτητο εργαλείο για 
κάθε άνθρωπο που σκέφτεται και τολμά να ανατρέψει το σαθρό κατεστημένο.
Το συνιστώ σε κάθε ερευνητή, σε κάθε σκεπτόμενο άνθρωπο, με όλη μου την καρδιά ! 

Dr. VASILIS VENITIS
Καθηγητής Πυρηνικής Φυσικής, Υψηλών Ενεργειών - National University of Ohio - U.S.A

Το εύρος της επιστημονικής τεκμηρίωσης που αφορά στη λειτουργία των Νόμων της Φύσης και του 
κόσμου και η ταυτοποίησή τους με τη λειτουργία των Νόμων της παγκόσμιας ψυχής, συγκροτούν ένα 
βιβλίο - Σταθμό στα χρονικά της Επιστημονικής Θρησκείας…
…Ο Υιός του Θεού, όπως τον «είδε» ο συγγραφέας «πεθαίνοντας σε πρώτο πρόσωπο», αποκαλύπτεται 
και δρα ολοζώντανος, συντρίβοντας τις οργανωμένες αντιρρήσεις που προβάλλουν οι εκάστοτε 
εμφανιζόμενοι αμφισβητίες, απέναντι στη Χριστιανική Διδασκαλία.
Ο τρόπος με τον οποίο οι ιδρυτές των Θρησκειών του πλανήτη, συναντώνται στην Άλλη Ζωή με τον 
Ιησού και υποτάσσονται σ’ Αυτόν, είναι πράγματι συναρπαστικός.
Είναι σαφές, ότι ο αναγνώστης αυτού του βιβλίου συνειδητοποιεί και αναμένει μετά το θάνατό του, να 
ενοποιηθεί με τον ίδιο το Θεό!

ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ  
Καθηγητής Κλασικής Φιλολογίας Πανεπιστημίου Πατρών
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ΚΡΙΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

ΕΙΡΗΝΗ

Ο συγγραφέας είναι, ασφαλώς, πολύ καλά ενημερωμένος στις θεμελιώσεις της Κλασικής Σκέψης και 
την αντιπαλότητα, σχετικά με την Επιστημολογία και την Οντολογία, αναφερόμενος σε Έννοιες που 
βασίζονται σε θρησκείες της Ανατολής, και συσχετισμούς της παρούσας Ζωής με την μετά Θάνατον 
Ζωή. Σε συνέχεια αναφέρεται στη διαμόρφωση της Διανόησης μέσα από τις σύγχρονες μεθόδους της 
Ψυχολογίας, της Φαινομενολογίας, της Μυθολογίας, της Γλωσσολογίας και των Φυσικών Επιστημών. 
Με ενδιαφέρον αντιλαμβάνομαι τις απόψεις του γύρω από τη μεγάλη υπόθεση της Θεολογίας που 
προέρχονται από τη Φυσική Θεολογία. 
Επιγραμματικά, επιλέγει τη Μεγάλη Ενοποιημένη Θεωρία, για να προβάλλει το κυρίαρχο επιχείρημά 
του, που αφορά στην δομή της Ζωής μετά από το Θάνατο, και της διασύνδεσης, μέσω ενός μεστού 
διαλόγου, του Υλικού Κόσμου με τον Πνευματικό. 
Αποκορύφωμα των αναζητήσεών του αποτελεί το τελικό συμπέρασμα, ότι: «Eίναι πλέον καιρός, 
η Επιστήμη να προσπαθήσει να ενοποιήσει τους Νόμους που συγκροτούν το Κοσμικό Γίγνεσθαι, 
μέσα από τη σταθερή σχέση του Ανθρώπου, ως εκπροσώπου του Θεού και του Σύμπαντος, πάλι ως 
εκπροσώπου του Θεού.»  
Βασικό όχημα για τον ανήσυχο συγγραφέα αποτελεί ο Αιθέρας, συνδέοντας σε μια άρρηκτη σχέση τον 
εγκέφαλο του Ανθρώπου με τον εγκέφαλο του Θεού. 
                                                                                                               Peace,

MARCK BLACKWELL,  PhD
Associate professor Philosophy and Religious Studies, Francis Marion University Flo. U.S.A

Ο Παύλος Πισσάνος σ’αυτό το ενδιαφέρον βιβλίο, καταπιάνεται με ανεξήγητα επιστημονικά θέματα, 
τα οποία προσπαθεί να ερμηνεύσει από νέες οπτικές γωνίες, δίνοντας έμφαση στην φιλοσοφική 
τους πλευρά. Το πολύπλευρο ταλέντο του, το οποίο φάνηκε και στις εκπομπές του στην τηλεόραση, 
αναδεικνύει εδώ και τη συγγραφική του διάσταση. Δεν διστάζει να ασκήσει την αυστηρή κριτική του 
και σε θεωρίες, που σήμερα έχουν γίνει αποδεκτές ως καλά θεμελιωμένες, παραπέμποντας συνειρμικά 
σε πολλές περιπτώσεις, όπου ευρύτατα αποδεκτές αντιλήψεις, περιέπεσαν  εν συνεχεία σε τραγική 
εγκατάλειψη. Άλλοτε με αλληγορικά σχήματα και άλλοτε με ισχυρά επιχειρήματα, ενισχύει τον 
προβληματισμό του αναγνώστη και τον ωθεί σε συνεχή αναζήτηση. Το πιο ευχάριστο συναίσθημα που 
αποκομίζει ο αναγνώστης του βιβλίου, είναι η συνεχής υπόμνηση της ανεκτίμητης συνεισφοράς των 
αρχαίων Ελλήνων Φιλοσόφων μας, στα σύγχρονα διεθνή επιστημονικά επιτεύγματα.

ΦΙΛΙΠΠΟΣ Μ. ΠΑΠΑΗΛΙΑΣ
Επίκουρος Καθηγητής Κοσμολογίας και Αστροφυσικής Υψηλών Ενεργειών 

του Τμήματος Φυσικής του Πανεπιστημίου Αθηνών. 

“ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΖΩΗ” του Παύλου 
Πισσάνου, είναι ένα πόνημα γιγαντιαίων διαστάσεων και πολύ βαθειάς μελέτης όλων των στοιχείων και 
των μεγάλων ερωτημάτων που πρέπει να απασχολούν κάθε σκεπτόμενο άνθρωπο. 
Eίναι ένας θησαυρός πρωτοποριακών, θαρραλέων και ριζοσπαστικών σκέψεων περί του “Εγώ” μας, του 
“Είναι” μας, του Θεού του Σύμπαντος, της ζωής και του θανάτου, του παρόντος και της αιωνιότητος, με 
πρωταρχικούς τους θεσμοθέτες και τους προϋπάρχοντας “Νόμους”. 
Ο συγγραφέας ανατέμνει, αναλύει,  επαναπροσδιορίζει, αλλά και συνθετικώς εισάγει σ’ αυτό, Νοήματα 
Έννοιες και Ιδέες που αναγκάζουν τον αναγνώστη να προβληματισθή, να επανεξετάση θέσεις και ιδέες 
του, ώστε να γίνη συνοδοιπόρος μιας νέας τάξης πραγμάτων του Νου και της Ψυχής, του Παρόντος 
και του Μέλλοντος, της Ζωής και της Αθανασίας. Το έργο αυτό θα πρέπει να μεταφρασθή σε όλες τις 
γλώσσες του Δυτικού και του Ανατολικού κόσμου.

Dr. ANDREW KAMPIZIONIS  Ph.D
Professor of Philosophy

Francis Marion University, Florence, SC U.S.A
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Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟΝ STEPHEN HAWKING

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΙΔΕΑΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ

ΩΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥ !

Η μοντέρνα επιστήμη και οι σύγχρονες θρησκείες έχουν πολλά να ωφεληθούν από το νέο έργο του 
Π. Πισσάνου «ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ  στην Επίγεια και τη Επουράνια Ζωή».

Ο αναγνώστης αυτού του βιβλίου, ταξιδεύει μέσα από τις ζωντανές σελίδες του στις λεωφόρους των 
Επιστημών του Πλανήτη και ανέρχεται με ένα μοναδικό τρόπο στα σκηνώματα του Ουρανού, ως το 
λίκνο του Δημιουργού. 

Ένα διάχυτο θεϊκό πνεύμα διακατέχει τις επαναστατικές, αλλά απόλυτα τεκμηριωμένες απόψεις του 
συγγραφέα, που ορθώνει με τόλμη αλλά και παρρησία το πνευματικό του ανάστημα, απέναντι στα 
οργανωμένα συμφέροντα της κατευθυνόμενης Επιστήμης και απόλυτα πειστικός, συγκεκριμένος 
και τεκμηριωμένος, βγάζει από την Λήθη την προδομένη Θεωρία του Αιθέρα και την ξαναβάζει στο 
αξιωματικό της βάθρο που σμίλεψε ο ίδιος ο Αριστοτέλης.
 
Τις απόψεις του Βρετανού επιστήμονα Stephen Hawking ότι : το «Σύμπαν δεν είχε ανάγκη από ένα Θεό 
για να δημιουργηθεί» και ότι «το Big Bang ήταν αποτέλεσμα των αναπόφευκτων Νόμων της Φυσικής, για 
να δημιουργηθεί αυθόρμητα» ο Παύλος Πισσάνος με τη λάμψη της καθαρής Ελληνικής Σκέψης, αλλά 
και της Επιστημονικής κατάρτισης,  «κυριολεκτικώς κατατροπώνει», καταθέτοντας με υψηλή αίσθηση 
Γνώσης και Κρίσης, όλα τα απαραίτητα σύγχρονα επιτεύγματα της Επιστήμης, στην έρευνα του τρόπου 
με τον οποίο ο Θεός δημιούργησε τη Φύση και τον Κόσμο από πάντα για πάντα, μέσα από ένα άπειρο 
δίκτυο νομοθετημάτων, που ο ίδιος συνέστησε, ως Νομοθέτης.

Χρησιμοποιώντας ο τολμηρός συγγραφέας με απόλυτη άνεση τα Μαθηματικά, τις Εξισώσεις και 
τους Φυσικούς Νόμους που διέπουν και οργανώνουν το Ηλιακό μας Σύστημα, σε συνάρτηση με τις 
απόψεις των Αρχαίων Ελλήνων Φιλοσόφων της προσωκρατικής και κλασικής περιόδου, απορρίπτει 
με ένα μοναδικό και θαυμαστό τρόπο κάθε δήθεν «νέα επιστημονική άποψη» κατάργησης του Θεού και 
θεοποίησης της τυχαιότητος.

Ένα έργο ανεκτίμητης αξίας που πρέπει να μελετήσουν οι σπουδαστές, οι καθηγητές, οι επιστήμονες, 
κάθε διανοούμενος, κάθε ερευνητής, κάθε αναγνώστης.

Ένα εγχειρίδιο διδασκαλίας κατά των θρησκευτικών δογμάτων και υπέρ της Ελεύθερης Σκέψης του 
ανθρώπου που αναζητά το Θεό μέσα από τους Νόμους του Συμπαντικού Εαυτού του, Τον ανακαλύπτει 
και γνωρίζει την προσωπική του θέωση.

Διαβάστε το, μελετήστε το, φυλάξτε το δίπλα στο μαξιλάρι σας.

Dr. STANLEY SFEKAS  Ph.D
Professor of Philosophy - University of Indianapolis - U.S.A

ΗΛΘΕ Η ΩΡΑ...

Οι «Νόμοι του Σύμπαντος» είναι υπαρκτοί, κινούν το παν, και αποτελούν  το αιώνιο βάθρο που στηρίζει 
το έργο της Δημιουργίας.
Σήμερα ήλθε η ώρα να αποκαλυφθούν οι «Νόμοι του Σύμπαντος». 
Επιτέλους, βρέθηκε «Ένας», ο χαρισματικός άνθρωπος που τους παρουσιάζει, τους αναλύει, τους 
τεκμηριώνει και μας τους παραδίδει προς φύλαξιν, στη πίσω πλευρά του εγκεφάλου μας.

ΙΠΠΟΚΡΑΤΗΣ ΔΑΚΟΓΛΟΥ
Μαθηματικός - Πολιτικός Μηχανικός - Ερευνητής Πυθαγορείων - Συγγραφεύς

ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΖΩΗ 
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ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟ!

Ο Παύλος Πισσάνος με τούτο το Ανθρωπολογικό - Φιλοσοφικό του πόνημα, προσπαθεί με τον γραπτό 
λόγο να υπερβεί τον κοσμογονικό μύθο περί «Θρησκείας και Πίστης» και με τον «ορθό λόγο» των 
προσωκρατικών, ερμηνεύει τον ανθρώπινο στοχασμό στο Είναι και στο Επέκεινα. Αντιπαραθέτει το 
Είναι του στο «μη είναι» του Παρμενίδη. 
Αν, από ορθολογιστική άποψη του καθαρού λόγου του, καταστήσουμε συγκεκριμένο το νόημα του Π.  
Πισσάνου  «ει σπουδή δέοι», που διαφοροποιείται από το «μη ον» του Παρμενίδη και πλησιάζει τον 
«Σοφιστή» του Πλάτωνα… « το μη είναι » είναι  κάτι και το ζήτημα είναι “Τι είναι”;  
Ο Παύλος Πισσάνος ομιλεί για το «Όν» και το «Είναι» και άρα το  «μη είναι»  ως μηδέν, όπως συνεχίζει 
ο Πλάτωνας  «είναι το πώς».    
Το έργο του Π. Πισσάνου  έχει την εξ’ αντικειμένου θέση του της «ειλικρίνειας» και της προσωπικότητάς 
του και άρα, ως έργο τέχνης και στοχασμού, είναι η έκφραση του ίδιου του δημιουργού του. 
Όπως χαρακτηριστικά γραφεί ο Benedetto Croce στην θεωρία του περί Εκφράσεως - Διαισθήσεως, κατά 
την όποια ένα έργο, προορισμό έχει να εκφράζει όχι ένα είδος η μια τεχνική, ούτε μια επί μέρους αίσθηση 
η συγκίνηση, αλλά την αδιαίρετο διαίσθηση μιας ολόκληρης, έστω και προκλητικής, προσωπικότητας.
«ΟI NOMOI TOY ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ προσδίδουν τη θεμελιώδη γνώση κάθε «κανονικής Επιστήμης» 
δηλαδή τη γνώση ενός «κανονικού τύπου», προσδιορίζοντας  αυτόν τον «κανονικό τύπο».
Ο Ντούρκεμ  το υποστήριξε για την Κοινωνιολογία, φαίνεται δε, ότι ο κανόνας αυτός ισχύει για κάθε 
Επιστήμη του Ηθικού κόσμου, ακόμα και του Ζώντος κόσμου.
Αυτό, νομίζω το θεμελιώδες, πιστεύει και αποδεικνύει ο Π. Πισσάνος, δηλαδή το «κανονικό» και το μη 
«κανονικό», όσον αφορά τη λειτουργία που επιτελεί η εκφαίνει εντός  ενός οργανικού συνόλου, όπως 
τον εκφράζει ο «παιδευτικός στοχασμός»  του συγγραφέα.

Με τα θερμά μου συγχαρητήρια στον δημιουργό του έργου τούτου, θα ολοκληρώσω με τη φράση που  ο 
Σωκράτης κλείνει τη συζήτηση με τον Ευθύφρονα  «περί Ευσέβειας και Δικαιοσύνης»: 

Σωκράτης: «Το σημείο που θα επιθυμούσα πρώτα να κατανοήσω είναι, κατά πόσο το Ευσεβές η το Όσιο 
το αγαπούν οι Θεοί, επειδή είναι Όσιο; η είναι Όσιο επειδή  οι Θεοί το αγαπούν;» και συνεχίζει...«άρα 
φίλε μου παραδεχτήκαμε και οι δύο, ότι το  Όσιο το αγαπούν οι Θεοί επειδή είναι Όσιο, και δεν είναι 
Όσιο, επειδή το αγαπούν οι Θεοί...»
 

Στη συνέχεια απαντάει ο συνεκτικός στοχασμός του Π. Πισσάνου.

ΜΙΧΑΛΗΣ ΘΑΛΗΣ ΠΟΥΛΑΝΤΖΑΣ
Ομότιμος Καθηγητής Κοινωνιολογίας & Φιλοσοφίας Πανεπιστημίου Ρώμης

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟΚΡΙΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Οι «Iδέες» είναι ανεπίδεκτες κριτικής. Η άποψη αυτή αποτελεί αξίωμα για μένα, γιατί 
πιστεύω ότι, εάν μεν κάποιος συμφωνεί, δεν χρειάζεται να πει τίποτα, εάν όμως διαφωνεί οφείλει να 
αντιπαραθέσει τις δικές του. 

Αυτονόητο λοιπόν είναι ότι, όταν οι ιδέες αποτελούν βιβλίο, η διαφωνία προς αυτές πρέπει να 
περιέχεται σ’ ένα άλλο ή άλλα βιβλία…

…Χαίρομαι για την ψηλάφηση των πανάρχαιων ερωτημάτων του ανθρώπου για τον Θεό την 
Φύση την Αρχή και το Τέλος και εν γένει το ΕΙΝΑΙ, μέσα από τις σκέψεις και αυτού του νέου βιβλίου 
του Παύλου Πισσάνου, που αποτολμά τον συγκερασμό των φυσιογνωστικών Επιστημών προς την 
φιλοσοφική σκέψη των αρχαίων Ελλήνων και την θεολογική του αντίληψη. 

Pr. Dr. ΑΝΔΡΕΑΣ Ι. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
Καθηγητής της Φιλοσοφίας του Δικαίου - Πρόεδρος του CHICAGO E.E.R.I 

Αντεπιστέλλον Μέλος της Ακαδημίας Ανθρωπιστικών Ερευνών της Μόσχας

ΚΡΙΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ
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Κ Ι Ν Η Τ Ι Κ Η  Α Ρ Χ Η

Ταύτόν : Το Όν, του Όλου εις Έν 
              ενεργούμενον.
Ταυτόν : Το Όν, συμφωνεί 
              και διαφωνεί με τον εαυτό του
Ταυτόν : Μεταπτώσεις 
              του ιδίου Όντος

o  Ω Ν

Τ Α Υ Τ Ο Ν

Τ Α Υ Τ Ο Ν

Α Π Ε Ι Ρ Ο Ν

Π Ε Π Ε Ρ Α Σ Μ Ε Ν Ο Ν

Α Ρ Χ Ε Τ Υ Π Α
Ν Ο Μ Ο Ι

Κ Ω Δ Ι Κ Ε Σ
Κ Λ Ι Μ Α Κ Ε Σ
Α Ν Α Λ Ο Γ Ι Α

Σ Υ Μ Μ Ε Τ Ρ Ι Α
Α Ρ Ι Θ Μ Ο Ι

Φ Ω Σ
Ε Ν Ε Ρ Γ Ε Ι Α

Β Α Ρ Υ Τ Η Τ Α
Χ Η Μ Ι Κ Ε Σ  Ε Ν Ω Σ Ε Ι Σ

Ε Ι Δ Η  
Γ Ε Ν Η

Μ Ε Τ Α Λ Λ Α Ξ Ε Ι Σ

Κ Ι Ν Η Τ Ο Ν

Α Κ Ι Ν Η Τ Ο Ν

Α Ι Θ Η Ρ

Α Ι Θ Η Ρ

Θ Ε Ι Ο Σ  Κ Ο Σ Μ Ο Σ

Φ Υ Σ Ι Κ Ο Σ  Κ Ο Σ Μ Ο Σ
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ΕΠΙ ΤΩ ΤΑΥΤΩ, ΕΝ ΤΟ ΠΑΝ

 o  Ω Ν =  τ ο  Έ ν  κ α ι  τ ο  Π ά ν



Του της Ψυχής Έσωθεν «Εγώ» και του Παντός Έξωθεν «όντως ‘Ων», 

την κοινήν υπόστασιν και άρρηκτον σχέσιν του Ταύτόν αιτήσετε και δοθήσετε !

1. Τό Έσωθεν καί τό Έξωθεν Ταύτόν.
2. Ταύτόν γάρ Κινητόν και Ακίνητον άμα,
3. τώ Μεριστώ και Αμερίστω, μέθεξιν ποιούμενον,
4. εις Άπειρον και ‘Εν, ίσα νοούμενον,
5. κόσμων Μείζονος και Ελάσσονος, παλινδρόμως αεί μετέχον,
6. Εξελίξεώς τε και Ανελίξεως, εν πάσι τελούν ομοίως,
7. Νόμου τε και Γεγονότος, δυνάμει μεμιγμένον,
8. του Σφαίρου Τάξεως και Χάους, Συμμετρίαν λογίζον, 
9. Αισθητής Φύσεως και Νοητής, δεσμόν εγγενή ποιούμενον,
10. εοικόν διάδρομον, τώ ‘Οντι οδηγούμενον, πληροί όλως,
11. κόσμων Κινήσεως, άμα τε και Μουσικής, μελωδίαν Μίαν συνθέτον,
12. Ύλης τε και Μορφής, το «είναι» κοινώς συντάσσον,
13. τώ Υπάτω και Νεάτω, ομότιμον ύψος δηλούμενον,
14. Μητρικώ και Θυγατρικώ κυττάρω, κώδικος απόσχισιν δίδον,
15. του Νύν και Αεί, ταυτοχρόνως βιούμενον,
16. του «Νοείν» και «Είναι» διζησίως ταυτιζόμενον,
17. ουδετερονίων και ποζιτρονίων και ηλεκτρονίων ριζωμάτων, 
          την φύσιν ολοτελώς συντάσσον,
18. Φωτός τε και Κελαινού, ιδίου κύματος ροήν ποιούμενον,
19. ‘Ελξεως και Απώσεως, μέτρον άριστον τηρούμενον,
20. του Παντός Αρχήν και Τέλος, αρνούμενον,
21. του Μηδενός, μή ποτε συντασσόμενον,
22. Κινήσεως και Ζωής, αδιαιρέτως ενεργούμενον,
23. Αφέσεως και Προορισμού, σημείον ίδιον ορίζον,
24. Πραγματικού τε και μή Πραγματικού, κοινή θέα δεικνύμενον,
25. όντων Ψυχής αίτιον, αλλήλως τώ ‘Οντι ενούμενον,
26. τώ «Γίγνεσθαι» και «Αναλύεσθαι», αενάως ίσα μιγνύον,
27. Φιλότητος και Νείκους, εν εναντίοις Αρμονίαν αθροίζον,
28. Αιτίου και Αιτιατού, αρχετύπου δεσμόν υπηρετούμενον,
29. ‘Υλης τε και Πνεύματος, αμφοτέροις κοινώς εστόμενον,
30. Θεού τε και Ανθρώπου, ιδίαν φύσιν ποιούμενον…
31. …Θνητής δέ και Αθανάτου Ουσίας, κατά το Μέρος και το Όλον, 
          τουτέστιν του Αιθέρος, αεί μετέχον ενδογενώς, Ταύτόν γάρ, 
          Ζωήν Αιώνιον δηλοί, επί το ‘Εν και το Πάν.

                                   

Παύλος Πισσάνος 
Αύγουστος 2010

Τη εισόδω ΘΟΛΟΥ “EPTAPOLIS” ανατίθημι.
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Παύλου Πισσάνου

ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ
στην Επίγεια και την Επουράνια Ζωή!

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Για να καταλάβουμε τι είναι και πως λειτουργεί ο Άλλος 
Κόσμος, είναι απολύτως απαραίτητο να καταλάβουμε τι είναι 
και πως λειτουργεί Αυτός ο Κόσμος, ο κόσμος που ζούμε. 

Και για να το καταλάβουμε, πρέπει πρώτα να κατανοήσουμε 
τι είναι οι Νόμοι, πως δημιουργήθηκαν, πως λειτουργούν και 
πως γεννούν και εποπτέυουν το θαύμα που λέγεται Ζωή!

Για να συνειδητοποιήσουμε τι συμβαίνει όταν πεθαίνουμε, 
πρέπει προηγουμένως να συνειδητοποιήσουμε : τι είναι η Ζωή 
και τι ο Θάνατος στην έννοια του Νόμου.

Υπάρχουν άραγε, κρυμμένα μυστικά πέρα απ’ τον τάφο;
Ή, μήπως εδώ, στον κόσμο που βιώνουμε, η ίδια η φύση και 
η ίδια η ζωή, μας περιγράφουν σε κάθε επόμενη στιγμή το 
μεγαλείο της πέραν του τάφου ζωής;

Το έργο αυτό δεν στηρίζεται ούτε σε υποθέσεις, ούτε σε μύθους. 
Με ιδιαίτερη φροντίδα και υπευθυνότητα παρατάσσονται όλα 
τα αποδεικτικά στοιχεία που μας αποκαλύπτουν η Επιστήμη 
και η Φιλοσοφία, για να οδηγηθούμε τελικά, βήμα βήμα, στα 
μονοπάτια της Άλλης Ζωής.

Πρέπει, είναι απαραίτητο, κάθε θέμα που αφορά στην Επίγεια 
Ζωή να το κατανοήσουμε, να το κάνουμε κτήμα μας, για να 
μπορούμε να το συγκρίνουμε με τα θέματα που αφορούν στην 
Επουράνια Ζωή. 

Πάνω απ’ όλα, πρέπει να εμβαθύνουμε στο νόημα του Νόμου 
που κυριαρχεί στη ζωή του Ανθρώπου και του Σύμπαντος. 

Ο Ουρανός και η Γη είναι «Ένα» γι΄ αυτόν που είναι κοινωνός 
των Νόμων της Αιώνιας Ζωής. Και μην ξεχνάτε :
 

«Ο θάνατος, είναι ένα ελάττωμα, 
που το έχουν μόνον οι άπιστοι!»

Ο Συγγραφεύς 

ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΖΩΗ 
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ΠΡΩΤΟ ΜΕΡΟΣ

Υπάρχει Θεός ;

Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο  Ι

Stephen Hawking

H ΑΠΑΝΤΗΣΗ 
στο αξίωμα του
Stephen Hawking
ότι : το Σύμπαν
δεν έχει ανάγκη
από ένα Δημιουργό !





           ταν για πρώτη φορά μου πέρασε από το 
νου η ιδέα να χαρτογραφήσω τον Γήινο και τον 
Ουράνιο κόσμο, μου φάνηκε ότι θα ασχοληθώ με μια 
υπερβολή, που φτάνει ως τα όρια ενός αγεφύρωτου 
χάσματος. 
Όμως   μια περίεργη δύναμη με ωθούσε συνέχεια 
προς το τραπέζι με τα βιβλία μου, να ασχοληθώ με 
την καλλιέργεια αυτής της ιδέας. 
Για  να σκέφτεσαι  πως λειτουργούν οι Νόμοι 
της Φύσης και του ορατού κόσμου, είναι κάτι που 
αφορά στις θεωρητικές και πρακτικές  επιστημονικές 
γνώσεις που έχεις αποκτήσει. 
Όμως, αν προσπαθείς να σκεφθείς η να συντάξεις  
τους Νόμους λειτουργίας του Ουράνιου Κόσμου, 
χρειάζεται  κατ΄ αρχήν να έχεις πεθάνει, να έχεις 
ταξιδέψει στον κόσμο των ψυχών και να έχεις 
επιστρέψει στο γήινο κόσμο, για να περιγράψεις τις 
εμπειρίες σου.

Και, βεβαίως το ερώτημα δεν περιορίζεται στην ύπαρξη του ουράνιου κόσμου. 
Αν ο Ουράνιος Κόσμος ανήκει μόνον στις ψυχές των ανθρώπων που πέθαναν και ταξιδεύουν 
στο υπερπέραν, αρα γε ο Γήινος κόσμος των θνητών όντων, συνδέεται με τον Ουράνιο;
Εμείς δηλαδή, οι άνθρωποι που σκεφτόμαστε την ψυχή μας, έχουμε την δυνατότητα της μέθεξης, 
δηλαδή της συνένωσης με την ψυχή του Άλλου κόσμου; Αυτοί  οι δύο κόσμοι συνδέονται 
μεταξύ τους;

Ο
Εμείς δηλαδή, οι άνθρωποι που σκεφτόμαστε την ψυχή 

μας, έχουμε την δυνατότητα της μέθεξης, δηλαδή της 
συνένωσης με την ψυχή του Άλλου κόσμου ; 

Όταν πεθαίνουμε και μας θάβουν μέσα 
στο χώμα, τι γίνεται με το «εγώ μας»; 
Συνεχίζει να ζει κανονικά, κλεισμένο 
μέσα στη δομή της ψυχής ; 

ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΖΩΗ 
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Και, βεβαίως, αν δεχθούμε την 
ύπαρξη των δύο αυτών κόσμων 
και την μεταξύ τους σύνδεση, ποιοι 
είναι άρα γε οι Νόμοι του Ενός και 
οι Νόμοι του Άλλου Κόσμου; Είναι 
διαφορετικοί; Ή είναι ίδιοι; 

Όταν πεθαίνουμε και μας θάβουν 
μέσα στο χώμα, τι γίνεται με το «εγώ 
μας»; Συνεχίζει να ζει κανονικά, 
κλεισμένο μέσα στη δομή της ψυχής; 
Ή, πεθαίνει και το «εγώ» μαζί με το 
σώμα και λειτουργεί μόνον η ατομική ψυχή, που ταξιδεύει  αναζητώντας την ενοποίησή της με 
την παγκόσμια ψυχή;

Ένα βασικό ερώτημα που πρέπει να μας απασχολεί είναι, αν ο Θεός έδωσε σε μας τους 
ανθρώπους την δυνατότητα, όχι μόνον να τον σκεφτόμαστε αλλά και να τον ανακαλύπτουμε.
Εδώ, στέκομαι περίσκεπτος.
Έχω δικαίωμα ή όχι να πω : «Πώς είναι ο Θεός;»

Μερικοί ιερωμένοι στα ιερατεία των εκκλησιών του κόσμου, μας απαγορεύουν την περιγραφή 
του Θεού! Υπάρχουν και πολλοί διανοούμενοι που ισχυρίζονται, ότι οποιαδήποτε περιγραφή 
του Θεού, καταργεί τον ίδιο τον Θεό.

Πρέπει να ομολογήσω ότι, όχι μόνον αρνούμαι αυτή την απαγόρευση, αλλά αντίθετα, αισθάνομαι 
σαν υπέρτατο χρέος μου να προσπαθώ, σ΄όλη την διάρκεια της ζωής μου, να περιγράφω τον 
Θεό. Για ένα σκεπτόμενο άνθρωπο, αφού ο Θεός «είναι» δεν αποτελεί μια απλή ιδέα του 
εγκεφάλου του, αλλά αντίθετα η ιδέα του ανάγεται στο Όν που υπάρχει έν δράσει μέσα και έξω 
από τα πράγματα του κόσμου και μέσα στον ίδιο τον σκεπτόμενο.

... να πιστέψει στην Ενότητα και την Ολότητα 
του Σύμπαντος για να ανακαλύψει 
την υπέρτατη Θεία Μονάδα.

Με την θεολογία αυτού του τύπου, ασχολήθηκε 
περισσότερο από χίλια χρόνια ο Αρχαίος Ελληνικός κόσμος. 

ΥΠΑΡΧΕΙ ΘΕΟΣ ;
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Ο σύγχρονος στοχαστής , αν πραγματικά θελήσει να οραματισθεί τον Θείο Κόσμο, το πρώτο 
πράγμα που έχει να κάνει είναι να ξεχάσει αυτά που κηρύσσουν τα ιερατεία, αυτά που 
περιγράφονται στα κοσμολογικά, δήθεν, επιτεύγματα της σκληρής Επιστήμης, και να στραφεί 
στις ρίζες του «Εγώ του», στις καταβολές του «είναι του», να αναζητήσει την σχέση του με 
το σύνολο του κόσμου, να πιστέψει στην Ενότητα και την Ολότητα του Σύμπαντος, για να 
ανακαλύψει την υπέρτατη Θεία Μονάδα.
Αυτή η υπέρτατη Θεία Μονάδα, που δομεί και ελέγχει ολόκληρο το Σύμπαν, αυτή η Θεία 
Φύσις του Ουράνιου και του Γήινου κόσμου, δεν περιγράφεται ούτε στις εκκλησίες της γης, 
αλλά ούτε και στα έδρανα των Ακαδημιών και των Πανεπιστημίων του κόσμου.
Η Γνώση του Θείου είναι αποκλειστικό προνόμιο της συνειδητότητας του  «Εγώ μας». 

Η Γνώση του Θείου είναι αποκλειστικό προνόμιο της συνειδητότητας του  «Εγώ μας». 
Όταν σκεφτόμαστε το Εγώ μας σε σχέση με το σύνολο του κόσμου, τότε στ΄ αλήθεια θεολογούμε. 

Και μην ξεχνάτε ότι , όσο θα ταξιδεύουμε, εγώ κι εσείς θα είμαστε Ένα, ενώ οι δύο Κόσμοι θα είναι ο Ένας μέσα στον Άλλο.

ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΖΩΗ 
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Θεογονία
Οι προσωκρατικοί φιλόσοφοι 
υπήρξαν οι αληθινοί επιστήμονες, 
σε μια περίοδο που οι έννοιες της 
επιστήμης και της έρευνας ήταν 
εντελώς άγνωστες  στον υπόλοιπο 
κόσμο.

Οι μεγάλοι στοχαστές του 7ου 
και του 6ου αιώνα προ Χριστού, 
ασχολήθηκαν συστηματικά 
με το «επιστητό» δηλαδή την 
φυσική πραγματικότητα και την 
προέλευση των όντων. Γι αυτό 
οι φιλόσοφοι αυτοί ονομάσθηκαν 
Κοσμολόγοι και Οντολόγοι.

Την εποχή που η ανατολική 
θεώρηση των πραγμάτων 
του κόσμου έχει χαρακτήρα 
Θρησκευτικού μυστικισμού, η 
φωτεινή Ελληνική Επιστήμη 
προσπαθεί να ανακαλύψει την 
λειτουργία της φύσης και του 
κόσμου, μέσα από τους φυσικούς 
και κοινωνικούς Νόμους που 
την διέπουν. Το πρόβλημα της 
«Αρχής» αποτελεί αυτοσκοπό 
στην φιλοσοφική κοινότητα της 
κλασικής Ελλάδος.

Ο Θεός και ο Κόσμος στην  
Φιλοσοφία, είναι αγέννητος και ο 
ένας και ο άλλος.

Ο Ησίοδος δημιουργεί μια δική 
του Θεογονία γεμάτη από ποιητικό 
οίστρο. Περιγράφει την γέννηση 
των θεών του Ολύμπου, μέσα από 
μια κοσμογονική Αρχή, καθώς και 
την ποιοτική ανωτερότητα ως θεού, 
του Δία, που έχει για απόλυτο 
σκοπό του την επικράτηση της 
παγκόσμιας Δικαιοσύνης.

Η Φιλοσοφική κοινότητα της 
εποχής μας, χωρισμένη σε δύο 
στρατόπεδα, τους πρακτικούς της 
Τεχνολογίας και τους στοχαστές 
της Φιλοσοφίας αδυνατεί να 
συμφωνήσει στον κοινό  ορισμό 
και να απαντήσει στο ερώτημα:  
«Τι είναι η Θεογονία;» 

Όταν σκεφτόμαστε το Εγώ μας σε σχέση με το σύνολο του 
κόσμου, τότε στ΄ αλήθεια θεολογούμε. 
Με την θεολογία αυτού του τύπου, ασχολήθηκε περισσότερο από 
χίλια χρόνια ο Αρχαίος Ελληνικός κόσμος. 
Το μέγιστον αγαθόν που παρέδωσε ο κόσμος αυτός στην 
Ανθρωπότητα είναι η Φιλοσοφία, η Λογική, τα Μαθηματικά, η 
Γεωμετρία, η Μουσική και πάνω απ΄ όλα η Ελληνική Γλώσσα.

Η Ελληνική Γλώσσα είναι άπειρη. Περισσότερες από 90 
εκατομμύρια λέξεις Ελληνικές βρίσκονται σήμερα κάτω από 
το μικροσκόπιο των κρυμμένων εννοιών όλων των επιστημών, 
που προσπαθούν να αποκωδικοποιήσουν τους Νόμους της 
Αστρονομίας, της Κοσμολογίας, της Φυσικής, της Χημείας, της 
Ιατρικής, της Μουσικής κι όλων των άλλων επιστημών, για την 
επίλυση των πολλαπλών προβλημάτων που ταλανίζουν την 
ανθρωπότητα .
Για να απαντήσω στα ερωτήματα «Τι είναι ζωή;», «Υπάρχει 
θάνατος;»  «Είμαστε αιώνιοι;», «Που πάμε όταν πεθάνουμε;» 
ταξίδεψα ως τα πιο δύσβατα μονοπάτια της αρχαίας Ελληνικής 
σκέψης.
Προσπάθησα να αισθανθώ προσωπικός φίλος και μαθητής με 
τον Θαλή, τον Δημόκριτο, τον Πυθαγόρα, τον Σωκράτη, τον 
Πλάτωνα, τον Αριστοτέλη κι όλους τους μεγάλους της κλασικής 
σοφίας. 
Μελετώντας τα βιβλία τους, αισθανόμουν ότι τους άκουγα να 
μιλούν, να συζητούν και να γελούν μαζί μου, να τρώμε απ’ το ίδιο 
πιάτο φαγητό και να πίνουμε νερό απ την ίδια κούπα. Μπήκα 
με την σκέψη μου στο «Πυθαγόρειο» κι αφουγκράστηκα τη  
φωνή του  μεγάλου μύστη των Αριθμών, μέσα στο τέμενος  των 
Μουσών.
Εισήλθα στην Αρχαία Αγορά κι άκουσα έξω απ’ την Βασίλειο 
Στοά την φωνή του Σωκράτη να μιλά στους μαθητές του για το 
υπέρτατο Αγαθόν. 

Θα πηγαινοερχόμαστε με ταχύτητα σκέψης, στην αρχή και το τέλος του Σύμπαντος. 

ΥΠΑΡΧΕΙ ΘΕΟΣ ;
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Είδα, στα όρια του Νου μου, να περιφέρεται ο Πλάτων μέσα 
στην Ακαδημία του και με γαλήνια φωνή να αναπτύσσει στους 
νέους τη Θεωρία της Ψυχής .

Θώπευσα, στην άκρη του ονείρου μου, τον χιτώνα του μεγάλου 
Αριστοτέλη και μέσα στο στρόβιλο του οράματος, τον είδα να 
ξεδιπλώνει μέσα στο Γυμνάσιο «Λύκειο» τα Αρχέτυπα και τους 
Κανόνες που διέπουν την Ανθρώπινη Λογική!

Βιώματα ολοζώντανα δεμένα με το Νου μου, τη σάρκα μου και 
την ψυχή μου!
Ελάτε να ταξιδέψουμε μαζί σ΄ Αυτό και τον Άλλο Κόσμο.
Και μην ξεχνάτε ότι, όσο θα ταξιδεύουμε, εγώ κι εσείς θα είμαστε 
Ένα, ενώ οι δύο Κόσμοι θα είναι ο Ένας μέσα στον Άλλο.
Ελάτε στο Τώρα και το Πάντα που είναι ΕΝΑ...στο Προσωρινό 
και το Αιώνιο που είναι ΕΝΑ ...στη Ζωή και το Θάνατο, που 
είναι ΕΝΑ .

Σας υπόσχομαι ένα μοναδικό, απρόβλεπτο και απέραντα 
απολαυστικό ταξίδι στο Μυστικό Βασίλειο που κυριαρχεί στα 
βάθη του Εγώ μας!
Στο θαυμαστό αυτό ταξίδι, κρατώντας όλοι μολύβι και χαρτί, θα 
σχεδιάσουμε το χάρτη του Γήινου και του Ουράνιου Κόσμου. 
Θα ψηλαφίσουμε τις γεννήτριες του Οικουμενικού Φωτός.
Θα πηγαινοερχόμαστε με ταχύτητα σκέψης, στην αρχή και το 
τέλος του Σύμπαντος. 

ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΖΩΗ 
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Στον αισθητό κόσμο, κάθε υλικό 
πράγμα που συλλαμβάνουν οι 
ανθρώπινες αισθήσεις, κείμενο 
στο εγγύς ή το μακρό περιβάλλον 
του παρατηρητή, καλείται 
αντικείμενο. 
Αντικείμενο είναι αυτό που 
περιγράφει απόλυτα τον εαυτό 
του, την ιδιότητά του, αυτό που 
είναι αυταπόδεικτο και αντίθετο με 
κάθε υποκείμενο συγκρινόμενο 
με αυτό. 
Αντικειμενική γνώση, είναι 
η γνώση του πραγματικού, 
που μένει ανεξάρτητη από το 
υποκείμενο και επαληθεύεται 
στη σύγκριση ή το συσχετισμό 
μαζί του. Ο αντικειμενικός κόσμος 
είναι ο κόσμος ο οποίος, μέσω 
των αισθήσεων αποδεικνύεται ως 
αληθής, σε κάθε μορφής έλεγχο. 
Κατά την φιλοσοφική θεώρηση του 
Έγελου, αντικειμενικό πνεύμα, 
είναι το πνεύμα που εμφανίζεται 
ως δίκαιον, με ηθική και κοινωνική 
διάσταση και δραστηριοποιείται 
μέσα στην κοινωνία και το κράτος 
σαν παγκόσμιο πνεύμα. Βασικό 
συστατικό στοιχείο της Τέχνης, 
της Επιστήμης, της Θρησκείας 
και της Φιλοσοφίας, είναι το 
εναργές πνεύμα στις υψηλότερες 
εκφάνσεις του. 
Κατά τον Πλάτωνα ο 
αντικειμενικός κόσμος, όπως τον 
συλλαμβάνουν οι ανθρώπινες 
αισθήσεις, είναι μη πραγματικός. 
Ο μοναδικός Αληθινός Κόσμος 
του Πλάτωνα, είναι μόνον ο 
Κόσμος των Ιδεών. 

Αντικείμενο
Θα γνωρίσουμε την απέραντη μεγαλοπρέπεια της 
Ακινησίας με τους Νόμους της  και της Κίνησης 
των Πάντων, με τους δικούς μας Νόμους!
Θα γνωρίσουμε το Πνεύμα της Ύλης και την Ύλη 
του Πνεύματος.
Θα ανακαλύψουμε την Εξέλιξη και την Ανέλιξη 
του Σύμπαντος και θα διαπιστώσουμε ότι το ένα 
πράγμα  βρίσκεται μέσα στο άλλο .
Θα αισθανθούμε τις ισοδυναμίες του «Έσωθεν» και 
του «Έξωθεν», του «Μεγίστου» και του «Ελαχίστου» 
του «Ατομικού» και του «Πλήρους».
Θα δούμε κατά πρόσωπο τον ίδιο το Θεό, θα 
αισθανθούμε την Οντότητά Του μέσα  βαθειά 
στους απόκρυφους κόσμους του «Εγώ» μας, θα 

διαλογισθούμε μαζί Του, θα ατενίσουμε το 
Μέγεθος και το Κάλλος της Αιώνιας Φύσης 
και τέλος θα απλώσουμε το χέρι μας στην 
Τράπεζα του Σύμπαντος, για να λάβουμε 
δικαιωματικά την μετοχή μας  απ’ το σύνολο 
της Δημιουργίας .

ΥΠΑΡΧΕΙ ΘΕΟΣ ;
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Ο Θεός Είμαι Εγώ ;

Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ο  I I
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          ταν για πρώτη φορά μου  πέρασε 
απ’ το μυαλό η ιδέα, ότι μπορεί να είμαι, 
εγώ ατομικά, μέρος του Ενός Θεού κι 
ότι μ΄αυτήν την ιδιότητα μετέχω στην 
Συμπαντική Δημιουργία, αποφάσισα να 
φτιάξω έναν κήπο.

Η Καρολίνα κι εγώ, μήνες ολόκληρους 
φυτεύαμε λουλούδια, φυτά και δένδρα.

Κατά την περίοδο αυτή, παρατηρούσαμε 
τι συμβαίνει κάθε επόμενη μέρα, σε κάθε 
καινούργιο ζωντανό οργανισμό που 
φυτεύαμε. 
Κάθε επόμενη μέρα, όλα άλλαζαν. 

Κάθε επόμενη μέρα, παρατηρώντας με προσοχή τα χρώματα, τα μεγέθη και τα σχήματα των 
λουλουδιών, των φυτών και των δένδρων, στεκόμαστε κατάπληκτοι για τον τρόπο που 
εκδήλωναν την νοημοσύνη τους.

Παρατηρούσαμε το Μέτρο και την Τάξη που τηρούσε το κάθε ζωντανό όν του φυτικού 
κόσμου.
 
Παρατηρούσαμε ακόμα ότι, ενώ από το ίδιο χώμα έπαιρναν τις ίδιες ουσίες το φυτό, το 
λουλούδι και το δένδρο, το καθ’ ενα ήταν κλεισμένο ερμητικά στο δικό του «είδος», μεγάλωνε 

Ο

Παρατηρούσαμε το μέτρο και την τάξη που τηρούσε το 
κάθε ζωντανό ον του φυτικού κόσμου.

Παρατηρούσαμε ακόμα ότι, ενώ από το ίδιο χώμα έπαιρναν τις ίδιες ουσίες το φυτό, το λουλούδι και το δένδρο,
 το καθ’ ένα ήταν κλεισμένο ερμητικά στο δικό του «είδος».

ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΖΩΗ 
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μέσα στην δική του Γεωμετρική φόρμα, στα 
δικά του μεγέθη, στα δικά του χρώματα, στη 
δική του οσμή.
Ποιος άρα γε Νόμος λειτουργούσε εντός 
και εκτός του είδους του κάθε λουλουδιού 
ή του κάθε φυτού και δένδρου, ώστε να του 
εξασφαλίζει την αυστηρά τηρούμενη ιδιότητά 
του;

Ποια Άπειρη Λογική συμμαχούσε με την 
δική μου βούληση ώστε, ένα μικρό λουλούδι 
που φυτεύω μέσα στο χώμα να οικιοποιείται 
τον ίδιο το Νόμο, με αποτέλεσμα το  
λουλούδι να μεγαλώνει και να γίνεται ένα 
μοναδικό μπουκέττο πολλών λουλουδιών με 
φανταστικά χρώματα και μεθυστική μυρωδιά;

Πόσοι Νόμοι λειτουργούσαν μέσα στην 
οργανική οντότητα του λουλουδιού και 
ταυτόχρονα στις οντότητες του νερού, του 
χώματος και του αέρα, ώστε το λουλούδι με 
πλήρη Χημική,  Μαθηματική και Γεωμετρική 
Γνώση, με πλήρη πειθαρχία στη λογική 
διαμόρφωση του Σχήματος, του Μεγέθους  

Ο ΘΕΟΣ ΕΙΜΑΙ ΕΓΩ ;

Ποιος άρα γε Νόμος λειτουργούσε εντός και εκτός του είδους 
του κάθε λουλουδιού η του κάθε φυτού και δένδρου, ώστε να 

του εξασφαλίζει την αυστηρά τηρούμενη ιδιότητά του ;
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και πάνω απ’ όλα, του Αισθητικού Κάλλους, να 
αποκτήσει μια θαυμαστή Μοναδικότητα μέσα στο 
Σύνολο του φυσικού κόσμου;

Αν εγώ ήμουν ο θεός που έφτιαξε αυτό το λουλούδι, 
πως άρα γε έπρεπε να ταξινομήσω τη δημιουργία 
των Νόμων, ώστε αυτοί οι Νόμοι να λειτουργούν 
για όλα τα αισθητά πράγματα του κόσμου με τις 
ίδιες Ποσότητες, τις ίδιες Αναλογίες και τις ίδιες 
Ποιότητες;

Από τότε που σφηνώθηκαν μέσα στον εγκέφαλό 
μου τα μεγάλα αυτά ερωτήματα, αποφάσισα με 
κάθε μέσον και με κάθε τρόπο να εισβάλλω μέσα 
στο Νου του Θεού.

Σκεφτόμουν ότι, αφού ο Θεός μου έδωσε την 
ατομική μου Λογική και την δυνατότητα να παράγω 
σοφία, πρέπει αυτά ενσυνείδητα να τα χρεωθώ και 
να προσπαθήσω να ομοιωθώ μαζί Του.
Από τότε, προσπαθώ να βλέπω την μορφή της 
Δημιουργίας, όχι από την πλευρά του ανθρώπου-

ερευνητή, αλλά από την πλευρά του ίδιου του Θεού.
Μια ακατανίκητη δύναμη με ωθούσε στην πάγια σκέψη ότι, η μόνη μου διαφορά με τον Μέγα 
Δημιουργό είναι, ότι ενώ Αυτός αποτελεί Άθροισμα Πνεύματος, εγώ αποτελώ Μέρισμα 
Πνεύματος.
 

Κοιτώντας με ένταση μέσα στα βάθη της ζωντανής 
ομορφιάς του ρόδου, σκέφτηκα ότι πρέπει κι αυτό να 
με σκέφτεται !

Όλα τα όντα και τα πράγματα της φύσης και του κόσμου είναι Ένα.  
Είναι Ένα με τον εαυτό τους, με την φύση και με τον ίδιο τον Θεό ! 

ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΖΩΗ 
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Αίσθημα
Αίσθημα είναι, αυτό που 
διαμορφώνεται μέσα στον 
ψυχικό κόσμο και εκδηλώνεται 
στην έκφραση ή την πράξη του 
ανθρώπου. 
Όργανα μεταφοράς του 
αισθήματος είναι οι ίδιες 
οι αισθήσεις, τα δε σημεία 
δραστηριότητας των αισθήσεων 
είναι οι αισθητήρες που 
καλύπτουν την επιφάνεια των 
αισθητικών οργάνων. 
Το Αίσθημα έχει άμεση σχέση με 
την αίσθηση που, και τα δύο μαζί, 
αποτελούν το πλήρες κατηγόρημα 
της «αντικειμενικής ενόρασης», 
που ενίοτε συντελεί στην μέθεξη 
της ψυχής με τον θείο κόσμο. 
Το αίσθημα δεν είναι γνωστική 
κατάστασις, έλκεται όμως και 
καλλιεργείται από την Γνώση, 
που αποτελεί ιδιότητα του Νου. 
Το αίσθημα εκφράζει το ποιοτικό 
περιεχόμενο του ανθρώπου. 

Ενώ ο Θεός είναι το Όλον, εγώ είμαι ένα μέρος του Όλου, που 
έχει τη δυνατότητα να περιγράψει το Όλον, επειδή ακριβώς 
αποτελείται από την ίδια ουσία.
Κοιτώντας με περισυλλογή το θαυμαστό λουλούδι που ύψωνε 
περήφανα το κορμάκι προς τον Ουρανό, σκέφτηκα ότι οι Νόμοι 
τους οποίους ακολουθεί  συλλαμβάνονται από τον εγκέφαλο, 
αλλά  δεν βρίσκονται εντός του. Εντός του  λειτουργεί η 
εκδήλωση των  Νόμων. 
Όμως, το Σύνταγμα που συντάσσονται οι Νόμοι, πρέπει να 
βρίσκεται αλλού. 
Με ποιο όμως τρόπο συνδέεται αυτό το λουλούδι με το σύνολο 
των  Νόμων του Κόσμου; 

... αποφάσισα να φτιάξω έναν κήπο.

Μέσα, βαθειά στην ύπαρξή μου, ένοιωσα την υπόσταση του ίδιου του λουλουδιού που γινόταν ΕΝΑ με μένα.

Ο ΘΕΟΣ ΕΙΜΑΙ ΕΓΩ ;
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Αυτή η απόλυτη Σοφία που ξεκινά από τις ρίζες του ως την κορυφή του, αυτή η ολοκάθαρη 
Αρμονία που διακατέχει το είδος του, από που έρχεται;
Μήπως το σύνολο των Νόμων του Παντός, στην απειροστική τους ποικιλία και διάσταση, 
δομούν το ίδιο το Ον; Τον ίδιο τον Θεό; 
Μήπως Αυτός που είναι Όλα και μέσα σε Όλα, πίσω από την σιωπηρή διεργασία της λειτουργίας 
της φύσης, προσπαθεί να μας βοηθήσει να κατανοήσουμε ότι αποτελεί ένα καθολικό καθρέπτη 
μέσα στον οποίο μπορούμε να ατενίσουμε τον Εαυτό μας;

Μήπως η αυτομοίωσή μας με τον ίδιο τον Θεό, είναι ο οριστικός σκοπός για τον οποίο ήρθαμε 
σ΄ αυτό τον κόσμο;
Άρα γε, αυτές οι σκέψεις,  αποτελούν φιλοσοφικές αναζητήσεις; Ή, μήπως συγκροτούν τον 
Άρτο και τον Οίνο στο θυσιαστήριο της Απόλυτης Γνώσης;
                                                                    
Κοιτώντας με ένταση μέσα στα βάθη της ζωντανής ομορφιάς του ρόδου, σκέφτηκα ότι πρέπει κι’ 
αυτό να με σκέφτεται!
Αισθάνθηκα ότι πρέπει κι’ αυτό να με αισθάνεται! Ήξερα ότι ξέρει, ότι εγώ είμαι αυτός που το 
δημιούργησε, που το φύτεψε, το πότισε, το κλάδεψε, το περιποιήθηκε. 

Μέσα, βαθειά στην ύπαρξή μου, ένοιωσα την υπόσταση του ίδιου του λουλουδιού που γινόταν 
ΕΝΑ με μένα. Ξάφνου αισθάνθηκα να κυλά στο αίμα μου η ενότητά μου με το πανέμορφο αυτό 
κόσμημα της φύσης.

Κι όταν ένοιωσα ότι βρίσκομαι εγώ κι αυτό μέσα μου, εγώ και το λουλούδι ΕΝΑ, γιατί είμαστε 
και οι δύο μόνον πνεύμα, τότε αισθάνθηκα το μεγαλείο της Παγκόσμιας Ενότητας.

ΟΙ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ ΣΥΜΠΑΝΤΟΣ ΣΤΗΝ ΕΠΙΓΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΖΩΗ 
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Όλα τα όντα και τα πράγματα της φύσης και του κόσμου είναι Ένα.  Είναι Ένα με τον εαυτό τους, 
με την φύση και με τον ίδιο τον Θεό! 
Αν όμως όλα είναι Ένα, υπάρχει το ερώτημα: Τι είναι η Ύλη; Αν ήμουν Θεός, μέ ποιο τρόπο θα 
δημιουργούσα μια φύση, έναν κόσμο, ένα ολόκληρο Σύμπαν, που όλο και  όλα μαζί πρέπει να 
είναι Ένα με εμένα,  τον δημιουργό τους;

Το πρώτο πράγμα που θα σκεφτόμουν θα ήταν ότι όλα πρέπει να αποτελούνται από το ίδιο 
πρωτογενές δομικό υλικό! Αυτό το υλικό θα πρέπει να είναι μόνο Καθαρό Πνεύμα.
 Κάθε ατομική μονάδα του Πνεύματος, να επικοινωνεί με το σύνολο στο οποίο ανήκει και μέσα 
στην ουσία της να πρυτανεύουν τα Αρχέτυπα και οι Κώδικες που δομούν τα υλικά φαινόμενα, 
τα Είδη, τα Γένη και τις Μορφές που συνιστούν τη Ζωή.

Με αυτή τη σκέψη ας προσπαθήσουμε να αντιληφθούμε και να αισθανθούμε εμείς οι άνθρωποι, 
ότι το πρωτογενές δομικό υλικό από το οποίο είμαστε κατασκευασμένοι, όχι μόνον εμείς αλλά 
και ολόκληρο το Σύμπαν, είναι το Πνεύμα. Μόνον το Πνεύμα!

Όλοι και όλα είμαστε κόμβοι Νοητικού υλικού, δηλαδή καθαρού πνεύματος! 
Μόνον το Πνεύμα κρύβει μέσα του την Κινητική Αρχή και τη δράση της Ζωής.
Μόνον το Πνεύμα μπορεί να βρεθεί ταυτόχρονα μέσα και έξω απ’ τά πράγματα του κόσμου. 
Αυτό όμως που πρέπει να μας απασχολήσει ιδιαίτερα είναι η μέθοδος και ο τρόπος με τον 
οποίο δρα το Πνεύμα. 

Αυτό το Πνεύμα, το απαστράπτον Νοητικό υλικό, είναι κινητό; Ή ακίνητο; Ή  και τα δύο;
Αν είναι ακίνητο, πως μπορούν οι αισθήσεις μας να αντιλαμβάνονται μόνον την κίνηση; 
Αν είναι κινητό, πως μπορεί να έχει τη δυνατότητα να βρίσκεται ταυτόχρονα μέσα σε όλα τα 
πράγματα του κόσμου που κινούνται;

Ήρθε η στιγμή να δούμε  με ολοκάθαρο βλέμμα το φαινόμενο της Ζωής.
Ήρθε η ώρα να εξηγήσουμε, γιατί η Ζωή είναι Αιώνια, γιατί η Ψυχή είναι Αιώνια, γιατί το 
Σύμπαν είναι Αιώνιο! 

Ήρθε η ώρα να εξηγήσουμε, που είναι κρυμμένη η Πραγματικότητα.
Στα Κινητά πράγματα του αισθητού κόσμου; Ή, στα Ακίνητα;

Ήρθε η ώρα να εξηγήσουμε αν η Φύση και ο Κόσμος που ζούμε, που αισθανόμαστε και 
αντιλαμβανόμαστε είναι ο αληθινός η όχι.

Ελάτε μαζί μου απ΄την πλευρά του Θεού, να ψηλαφίσουμε μέσα από τις γεννήτριες της 
Συμπαντικής μηχανής, τους Νόμους της Δημιουργίας.

Ο ΘΕΟΣ ΕΙΜΑΙ ΕΓΩ ;




